

大理市海东镇助推“河长制”变“河长治”

本报讯(通讯员 周雯 陆翠萍)近年来,大理市海东镇坚持党建引领,把握重点、精准发力,始终以“河畅、水清、岸绿、景美”为目标,将河长制工作与党建工作深度融合,全面推进抓落实,助推“河长制”向“河长治”转变。

健全机制,确保治河职责充分履行。健全组织领导机制。镇党委多次召开河长会议,研究河长制工作开展中存在的问题,由党政主要领导负总责,牵头部署工作,分管领导一线工作,一线监督,按照“一河一策”和“一沟一策”工作方案,全面推进河长制工作。健全河道沟渠长效管理机制。落实保护管理责任,明确22条河道沟渠的镇、村级河长及管理人员,充分发挥镇挂包组工作组及村“两委”班子作用,加强河湖水域日常保护管理与监

督查,强化长效机制建设,常态长效抓实管理。健全多部门联合执法机制。加强部门联动,严厉打击涉河湖库渠违法行为,加大执法力度,完善行政执法与刑事司法衔接机制,开展河湖库渠“四乱”突出问题专项整治,坚决整治破坏生态环境的行为。

聚焦行动,助推河长制工作落地见效。抓实河长制工作宣传教育行动。通过充分利用广播、宣传标语、宣传栏及走村入户等形式,广泛宣传河湖保护政策,提高群众对生态保护、洱海保护的意识和参与度,为河长制工作营造良好的舆论氛围。常态化开展河长巡河行动。设立海东镇河长制办公室,形成各级河长、段长、组长联动机制,高质量完成巡河工作任务,镇级河长巡河40余次、村级河长巡河128余

次,组织河长常态化巡河,及时发现跟进整改落实。深入推进河长制清污专项行动。全镇各级河长履职尽责,积极行动,组织玉龙河流域村、组常态化开展清河行动,对玉龙河流域河道沟渠进行清理。

细化举措,推进河道生态焕然一新。严格水生态空间管控,推进河道管理范围划界确权。将河道两侧30米范围内划入洱海流域水生态保护二级区,制定水域岸线管理规划,实现水域“占补平衡”;建设玉龙河生态缓冲带,推广绿色农业种植,开挖截污沟,严禁侵占河道,恢复水域生态功能。控制污染排放,减轻污染负荷。全面加强流域排污监管,排查污染源,加强综合防治,严格治理镇、村生活污染和农业面源污染,改善水环境质量。调

整农业结构,大力发展节水农业。持续推进高标准农田建设,净化农田排水及地表径流,减少农业面源污染;引进农业企业,加快推进面山绿化和乡村振兴产业园项目;推进流域植树造林和生态修复,恢复河湖库渠水系的自然连通,加强水生生物资源养护,有效保护水生生物多样性。

截至6月5日,今年全镇共出动1650人(次)、车辆138辆(次),清理河道沟渠85.5公里,清理杂草、垃圾、漂浮物、冲积物、死亡水草等286吨,清运淤泥砂石6650立方米;拆除、更新河长制公示牌5块,安装检修节制闸、控污闸8道,封堵河道沟渠22条;通过江上村、下节村和南七场村3个二级泵站回抽循环利用农业尾水1850立方米。

巍山大力推进产业工人队伍建设改革

本报讯(记者 苏云慧)近年来,巍山县积极探索,通过提升产业工人素质、深化建功立业主题活动、发展壮大人才队伍等举措,推动新时代产业工人队伍建设改革走深走实。

提升产业工人素质。实施“学历证书+职业技能等级证书”制度,加强职业技能培训,共建巍山县职教中心汽修厂,创新“师徒制”培训模式,推进产教融合、实现工学结合。抓实技能培训,组织中式烹调、中式面点等就业培训2500人(次),开展引导性培训16200人(次)。

深化建功立业主题活动。成立3个专家基层科研工作站、11家劳务农民

专业合作社、7家人力资源服务机构,提供政策宣传、就业指导等全链条服务。开展各类招聘会50余场(次),收集、推荐就业岗位2万多个。巍山县东莲花美食文化旅游产业园吸纳创业者111户,带动稳定就业572人,带动灵活就业创业近200户,实现年收入1200万元。

发展壮大人才队伍。结合特色产业,培养特色小吃、民族音乐传承创作、民族工艺品制作等方面的“田秀才”“土专家”。目前,该县培养云岭技能大师1人、云岭技能工匠3人、技师39人,入选苍洱人才之光计划“青年技能人才培养专项”培养对象3人。

南涧多形式开展“安全生产月”宣传活动

本报讯(通讯员 李文开)今年6月是第23个全国“安全生产月”。连日来,南涧县围绕主题开展形式多样的“安全生产月”宣传活动,营造全社会关注、全民参与的良好氛围。

南涧县应急管理局联合县自然资源局、县住建局、县农业农村局等部门,在县城小花园开展主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的“安全生产月”活动启动仪式暨安全知识咨询活动;还深入宝华镇白竹小学宣传防欺凌、防溺水、防事故、防灾害相关知识和应急技能,强化师生

安全意识。各安全生产监管主体和社会服务机构党员干部适时进企业、到一线,进行安全生产法律法规解读。安全生产责任主体运用各类媒介开展宣传活动,广泛宣传安全生产法律法规、标准规范和风险防范、应急救援知识等。

据悉,该县将持续开展“安全生产月”活动,以安全生产治本攻坚三年行动为主线,培育安全文化,传播安全知识,提升本质安全水平,切实增强公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力。

漾濞——

“清廉+民族文化”传递清廉建设“好声音”

□ 通讯员 曾代芬 古建新

“彝族大刀舞是集刀法和肢体动作为一体的舞蹈,与笛子、芦笙和打歌步伐相结合,讲究稳、正、巧,这和我们做人一样,要堂堂正正、行稳致远……”在漾濞县鸡街完小非遗文化进校园课堂上,大理州非物质文化遗产彝族大刀舞代表性传承人吉用伟通过讲解彝族特色歌舞文化,在孩子们心中撒播下清廉“种子”。

漾濞县境内居住着彝、汉、白、回、傣等多个民族,民族特色文化丰富多

样,群众喜爱歌舞,其中彝族大刀舞、彝族山歌、打歌、彝族耕歌、傣族舞蹈等颇具本土特色。立足民族文化资源优势,该县纪委监委注重挖掘民族特色歌舞文化中的廉洁元素,在传承中传递,在传递中厚植,推动廉洁文化“落地生根”“百花齐放”。

近年来,漾濞县不断探索“清廉+民族文化”新路径,不断丰富清廉文化建设内涵和形式,从民族传统文化、民族特色歌舞中汲取“养分”,丰富廉洁文化的呈现形式,鼓励传承人、民间创作者通过创作老百姓看得懂、听得进、记得住的廉

洁文化精品力作,使廉洁文化更接地气,在传承民族特色歌舞文化中传播廉洁文化,让廉洁之声传遍村村寨寨,让“清风”吹入“寻常百姓家”。

同时,漾濞县积极拓展民族特色歌舞文化传承形式,借助核桃节、“三月街”民族节、“刀杆会”等节日,利用非遗文化进社区、文化下乡、送戏下乡等形式,进行民族特色歌舞展示和演出;大力推广传统歌舞文化进校园,部分学校课间操增加了打歌、彝族大刀舞等民族民间歌舞元素,课时增加了刺绣、织布等技艺,提升清廉歌舞文化的辨识度,

扩大受众范围,让廉洁文化向家庭、校园等“细小颗粒”延伸拓展。

“下一步,我们将持续深挖民族特色歌舞文化中的‘廉洁因子’,把廉洁文化用群众喜闻乐见的形式传播出去,以点带面、多元发展,通过传承民族特色歌舞文化为‘清廉漾濞’建设赋能。”漾濞县纪委监委相关负责人表示。

清廉大理建设

党纪学习教育

宾川县妇联以“三结合”推进党纪学习教育

本报讯(通讯员 张文静)党纪学习教育开展以来,宾川县妇联坚持联系实际,以“三个结合”推进党纪学习教育,把学习成果转化为推动工作的强大动力。

与提升机关作风相结合。将党纪学习教育成效体现在作风建设上,巩固廉政警示教育成果,驰而不息正风肃

纪,深入开展妇联系统“三访四察五送”活动,各项工作突出“深、实、细、联、融”,切实让妇联组织成为妇女群众的“温暖娘家”。

与持续深化整治形式主义为基层减负相结合。严格落实精文减会硬性要求;全面清理示范创建活动10个、微信群

2个,纠治指尖上的形式主义;加强统筹协调,带头落实为基层减负要求,杜绝调研扎堆重复、走马观花等形式主义现象。

与推进重点工作相结合。深入开展党的创新理论宣讲、大力开展面向妇女群众的法治宣传教育、关心关爱农村留守流动儿童和留守妇女等特殊困

难群体,推进家庭家教家风建设,推进农村人居环境治理,切实推动基层治理、着力提高妇联组织的组织力7件实事扎实推进;深化“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童活动;优化妇女就业创业服务,做好农村妇女创业担保贷款、“巾帼贷”,助推妇女创业。



宾川彝乡中草药材种植专业合作社员工在当归苗培育地里除草。(摄于6月5日)

据了解,该合作社是宾川县羊岑乡就业扶贫车间之一,员工有半数以上为脱贫劳动力,每人月收入达3000元以上。

【通讯员 杨萍 摄】

文明新风拂白州

弥渡寅街镇——

移风易俗“小切口”培育乡风“大文明”

□ 通讯员 杨仕莉

今年以来,弥渡县寅街镇把移风易俗工作作为加强农村精神文明建设的重要内容,以新时代文明实践工作为主要抓手,聚焦群众期盼,突出党建引领,加强宣传引导,优化环境治理,弘扬道德风尚,以移风易俗“小切口”培育乡风“大文明”,让文明新风“落地生根”。

突出党建引领,打造乡风文明新引擎。依托主题党日、“三会一课”、书记院坝会等活动载体,引导党员充分发挥先锋模范作用,更新思想观念,革除陈规陋习,养成勤俭节约、文明健康的生活方式。把乡风文明建设融入党员经常性教育,引导党员争当环境卫生监督员、移风易俗宣传员,让党员成为乡风文明建设的“主心骨”。进一步完善村规民约、红白理事会等章程,将遏制高价彩礼、婚丧事大操大办、黄赌毒等重点内容纳入其中,形成“党建引领、组织带动、党员群众参与”的良好工作格局。

加强宣传引导,倡导文明和谐新风尚。充分发挥1个新时代文明实践所、11个新时代文明实践站的作用,常态化开展党的创新理论宣讲、国家法律法规宣传、移风易俗宣教80多场(次),受教育群众达6000多人(次)。组建志愿服务队12支,开展政策宣讲、关怀关爱、互帮互助等志愿服务活动66场(次)。开展高价彩礼、大操大办、封建迷信等突出问题专项治理和移风易俗文明倡导行动,多层次、全方位倡导文明新风。

充分发挥村民理事会作用,教育引导广大群众破除攀比、铺张浪费等陈规陋习,在“婚事新办、丧事简办、恶俗禁办”中养成遵守村规民约的好习惯。

优化环境治理,塑造文明乡村新风貌。全面开展“全民绿化、四旁绿化”等行动,创建1个省级绿美村庄、15个州级绿美村庄、32个县级绿美村庄。扎实做好林长制、河长制工作,常态化巡河管河治河,组织开展义务植树5轮(次),参与1000余人(次),植树8000余株,开展清河行动5轮(次),参与780人(次),清理河道沟渠19.3公里。持续落实“街长制”,推动“三带头一参与”,积极开展“清洁日”大扫除活动。稳步推进农村“厕所革命”和污水治理,不断改善“脏、乱、差”现象,切实为群众创造干净、整洁、优美、舒适的生产生活环境。

弘扬道德风尚,提升基层治理新效能。坚持自治、法治、德治相融合,深入开展“法律六进”活动,引导群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。扎实推进平安乡镇建设,常态化开展矛盾纠纷排查化解,组织党员干部进村入户排查化解各类矛盾纠纷62起,举办宣传活动16场(次)。全面开展移风易俗、乡风文明行动,评选“最美家庭”5户、“绿色家庭”5户、“清廉家庭”3户、“最美母亲”3人,引导群众形成文明节俭、健康向上的生活理念。充分发挥文化阵地作用,扎实开展新时代文明实践660余场,广泛组织文艺汇演、群众健身、比赛竞赛等活动,全镇群众文化生活日益丰富。

公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

低碳生活 健康大理